



REGIOSTARS 2024

PŘÍRUČKA PRO ÚČASTNÍKY SOUTĚŽE

[Obsah](#)

REGIOSTARS 2024.....	3
Soutěžní kategorie	5
Kritéria pro účast v soutěži a kritéria pro udělení ocenění.....	15
Časový rozvrh	16
Převodní tabulka	16

REGIOSTARS 2024

REGIOSTARS je soutěž, kterou od roku 2008 každoročně pořádá Generální ředitelství pro regionální a městskou politiku a která se mezitím stala evropskou značkou vynikající kvality projektů, jež jsou financovány EU a přinášejí účinný a inkluzivní regionální rozvoj. V roce 2024 projekty soutěží v pěti kategoriích, které jsou podrobně popsány níže. Díky REGIOSTARS mohou regiony čerpat inspiraci k řešení výzev, které jsou jim společné, nalézat nové, větší příležitosti, a prohlubovat tak účinky regionální politiky EU. Budeme rádi, pokud se do soutěže přihlásí projekty z relativně méně rozvinutých regionů Evropy a ze všech programových oblastí. On-line platforma pro přihlášky bude otevřená do 31. května 2024.

Ocenění REGIOSTARS se uděluje projektům soutěžícím v pěti kategoriích:

- **kategorie 1: KONKURENCESCHOPNÁ A INTELIGENTNÍ EVROPA**
podpora konkurenceschopnosti, inovací a hospodářské odolnosti
- **kategorie 2: ZELENÁ EVROPA**
ekologická transformace jako předpoklad regionálního rozvoje
- **kategorie 3: PROPOJENÁ EVROPA**
zvyšování mobility a propojení mezi regiony
- **kategorie 4: SOCIÁLNÍ A INKLUZIVNÍ EVROPA**
dosažení inkluzivnější Evropy díky využití talentů z regionů
- **kategorie 5: EVROPA BLIŽŠÍ OBČANŮM**
podpora udržitelného rozvoje všech druhů území

Přihlášené projekty ohodnotí porota složená z předních akademických pracovníků z daných oborů, která následně vybere finalisty. Finalisté postoupí do „závěrečného kola“ soutěže, jež proběhne při Evropském týdnu regionů a měst v Bruselu.

Stejně jako v předchozích letech bude moci pro svého favorita mezi finalisty hlasovat i veřejnost a vítěz získá Cenu veřejnosti. Všichni vítězové budou vyhlášeni na slavnostním udílení ocenění REGIOSTARS, které se bude konat rovněž během Evropského týdne regionů a měst.

Odměnou pro vítěze pěti kategorií a vítěze Ceny veřejnosti bude místní komunikační kampaň, jež bude uspořádána ve spolupráci s Generálním ředitelstvím pro regionální a městskou politiku s cílem propagovat v regionu oceněné aktivity.

V této příručce pro účastníky soutěže jsou podrobně popsány kategorie ocenění, kritéria pro účast v soutěži a kritéria pro udělení ocenění. Odpovědi na časté otázky naleznete v příslušném dokumentu (dostupný pouze v angličtině) na [platformě soutěže](#).

Budeme rádi, pokud do soutěže přihlásíte svůj projekt, a přejeme vám hodně štěstí!

Tým soutěže REGIOSTARS

Soutěžní kategorie

Kategorie 1 – Konkurenceschopná a inteligentní Evropa

Podpora konkurenceschopnosti, inovací a hospodářské odolnosti

Kategorie 1 je zaměřena na projekty podporující plnění cíle politiky 1, kterým je dosáhnout konkurenceschopné a inteligentní Evropy díky podpoře inovativní a inteligentní ekonomické transformace a regionálního propojení IKT.

Jednotný trh je od roku 1993 jádrem evropského projektu. Umožňuje volný pohyb osob, služeb, zboží a kapitálu, evropským podnikům nabízí příležitosti a spotřebitelům zajišťuje větší výběr a nižší ceny. Tvoří hlavní základ odolnosti Evropy. Občanům umožňuje cestovat, žít, pracovat nebo studovat tam, kde si to přejí. Celkově vzato pomáhá prohlubovat začlenění evropských měst a regionů do Evropské unie. Hlavním cílem je zajistit jednotný trh bez napětí či třecích ploch, na němž podniky všech velikostí a ve všech odvětvích vzájemně soutěží za rovných podmínek a mohou vyvíjet, nabízet a využívat digitální technologie, výrobky a služby v rozsahu, který zvýší jejich produktivitu a globální konkurenceschopnost, a na němž spotřebitelé vědí, že jsou chráněna jejich práva. Evropská unie je odhodlaná prostřednictvím jednotného trhu posílit své postavení na světovém trhu, stát se světovým hráčem v digitální oblasti a zajistit spravedlivou a konkurenceschopnou digitální ekonomiku.

Komise usiluje o to, aby toto desetiletí bylo v Evropě „digitální dekádou“ a při současném zachování digitální suverenity byla realizována udržitelná vize digitální společnosti zaměřená na člověka. Cílem Digitální strategie EU je zajistit, aby tato transformace fungovala ve prospěch občanů a podniků a zároveň přispívala k dosažení cíle klimaticky neutrální Evropy do roku 2050. Obě součásti souběžné transformace – ekologická a digitální transformace – by se ideálně měly vzájemně posilovat. Tyto transformace posilují trhy práce a vyžadují vysoce kvalifikované pracovníky s odpovídajícími dovednostmi. Zásadní jsou proto rekvalifikace, prohlubování dovedností a opětovné začleňování na trhy práce, aby se zajistilo, že ekologická a digitální transformace bude sociálně spravedlivá a vyvážená.

Hledáme kvalitní projekty, které podporují inovativní a inteligentní ekonomickou transformaci v souladu s cíli souběžné transformace. Patří k nim projekty, jež zlepšují procesy digitalizace, dovednosti a uplatňují inovativní přístupy k provádění strategií výzkumu a inovací se zapojením zúčastněných stran nebo k podpoře programů inteligentních měst a vesnic. Vítány jsou projekty, které připravují evropské malé a střední podniky na soutěž v globalizovaném hospodářství a které mohou zahrnovat například aktivity, v jejichž rámci se vyvíjejí nové technologie a výrobky, zlepšují inovační systémy, zvyšuje konkurenceschopnost prostřednictvím designu a kreativních odvětví, prosazuje sociální podnikání, rozšiřují inovace v sociální oblasti a v oblasti služeb, podporují nové obchodní modely a inovace vycházející z praxe. Součástí takových projektů může být mimo jiné

podpora udržitelných regionálních inovačních systémů, podpora nezávislosti evropského průmyslu nebo rozvoj trhu práce v digitálních odvětvích.

Užitečné odkazy:

- Evropská digitální dekáda: <https://digital-strategy.ec.europa.eu/cs/policies/europes-digital-decade>
- Evropská průmyslová strategie: https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/priorities-2019-2024/europe-fit-digital-age/european-industrial-strategy_cs
- Průmyslový plán Zelené dohody pro Evropu: https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/priorities-2019-2024/european-green-deal/green-deal-industrial-plan_cs
- Evropský akt o čípech: https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/priorities-2019-2024/europe-fit-digital-age/european-chips-act_cs
- Souběžná transformace: https://joint-research-centre.ec.europa.eu/jrc-news-and-updates/twin-green-digital-transition-how-sustainable-digital-technologies-could-enable-carbon-neutral-eu-2022-06-29_en
- Platforma pro inteligentní specializaci: <https://s3platform.jrc.ec.europa.eu>
- 30. výročí vzniku jednotného trhu: https://single-market-economy.ec.europa.eu/single-market/30th-anniversary_en
- 30 let jednotného trhu: https://single-market-economy.ec.europa.eu/publications/single-market-30_en
- Evropské inteligentní vesnice: https://ec.europa.eu/enrd/smart-and-competitive-rural-areas/smart-villages/smart-villages-portal_en.html

Kategorie 2 – Zelená Evropa

Ekologická transformace jako předpoklad regionálního rozvoje

Kategorie 2 je zaměřena na projekty podporující plnění cíle politiky 2, kterým je dosáhnout zelené a odolné Evropy díky podpoře spravedlivého přechodu na čistou energii, zelených a modrých investic, oběhového hospodářství, zmírňování změny klimatu a přizpůsobení se této změně, prevence a řízení rizik a udržitelné městské mobility.

Evropská unie se snaží o to, aby se Evropa do roku 2050 stala prvním klimaticky neutrálním kontinentem. Na základě ambiciózní Zelené dohody pro Evropu chce zlepšit blahobyt a zdraví občanů a budoucích generací tím, že zajistí 1) čisté ovzduší, čistou vodu, zdravou půdu a biologickou rozmanitost, 2) renovované, energeticky účinné budovy, 3) zdravé a cenově dostupné potraviny, 4) více veřejné dopravy, 5) čistší energii a špičkové čisté technologické inovace, 6) výrobky s delší životností, které lze opravit, recyklovat a znovu použít, 7) pracovní místa, která obstojí i v budoucnu, a odbornou přípravu zaměřenou na dovednosti pro účely transformace a 8) globálně konkurenceschopný a odolný průmysl.

Jádrem Zelené dohody pro Evropu je zachování a ochrana evropských moří, oceánů a životního prostředí, které představují zdroj přírodního a hospodářského bohatství Evropy. Celkově Zelená dohoda zahrnuje ochranu biologické rozmanitosti a ekosystémů v EU, snížení znečištění ovzduší, vody a půdy, přechod na oběhové hospodářství, zlepšení nakládání s odpady a zajištění udržitelnosti modré ekonomiky.

Zelená dohoda poskytuje důležitý rámec pro celou řadu iniciativ. Plánem REPowerEU chce EU podpořit úspory energie, výrobu čisté energie a diverzifikaci jejích dodávek. Aby bylo dosaženo klimatické neutrality, navrhla Komise evropský právní rámec pro klima, v němž je stanoven i nový, ambicióznější cíl snížit do roku 2030 čisté emise skleníkových plynů ve srovnání s rokem 1990 nejméně o 55 %. Nařízení o využívání půdy, změnách ve využívání půdy a lesnictví (nařízení o LULUCF, které bylo revidováno v roce 2023) stanoví, jak se má odvětví využívání půdy podílet na plnění cílů EU v oblasti klimatu – je určen samostatný cíl dosáhnout do roku 2030 čistého pohlcení uhlíku v odvětví půdy o objemu 310 milionů tun ekvivalentu CO₂.

Evropa rovněž usiluje o změnu zemědělského a potravinového systému, díky níž by se z EU stal světový lídr v oblasti bezpečnosti, zabezpečení dodávek, výživy a kvality. Například cílem strategie „Od zemědělce ke spotřebiteli“ je urychlit přechod k udržitelnému potravinovému systému. Ekologická transformace může být v Evropě také hnací silou digitální, energetické a průmyslové transformace, což je předpokladem tzv. souběžné transformace. Mechanismus pro spravedlivou transformaci podporuje transformaci na klimaticky neutrální ekonomiku tak, že poskytuje podporu územím, kde dochází k největším emisím uhlíku nebo kde žije nejvíce lidí pracujících v odvětví fosilních paliv.

Hledáme kvalitní projekty, díky nimž bude Evropa zelenější a odolnější a budou dosaženy cíle, které si Evropská unie vytkla v rámci Zelené dohody, tj. klimatická neutralita a zlepšení stavu

životního prostředí. Projekty mohou mimo jiné zahrnovat investice do ekologických iniciativ, které zlepšují kvalitu ovzduší a vody, podporují udržitelné zemědělství a chrání environmentální systémy. Součástí takových projektů může být i vytvoření účinného oběhového hospodářství, transformace na ekonomiku účinně využívající zdroje nebo přechod na obnovitelné zdroje energie.

Užitečné odkazy:

- Evropský právní rámec pro klima: https://climate.ec.europa.eu/eu-action/european-climate-law_cs
- Zelená dohoda pro Evropu: https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/priorities-2019-2024/european-green-deal_cs
- Od zemědělce ke spotřebiteli: https://food.ec.europa.eu/horizontal-topics/farm-fork-strategy_en
- Environmentální politika: https://environment.ec.europa.eu/index_en
- Průmyslový plán Zelené dohody: https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/priorities-2019-2024/european-green-deal/green-deal-industrial-plan_cs
- Pravidla EU týkající se využívání půdy, změn ve využívání půdy a lesnictví (LULUCF): https://climate.ec.europa.eu/eu-action/land-use-sector_en
- Mechanismus pro spravedlivou transformaci: https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/priorities-2019-2024/european-green-deal/finance-and-green-deal/just-transition-mechanism_cs#:~:text=Territorial%20just%20transition%20plans%20define,to%20be%20met%20by%202030.

Kategorie 3 – Propojená Evropa

Zvyšování mobility a propojení mezi regiony

Kategorie 3 je zaměřena na projekty podporující plnění cíle politiky 3, kterým je zvýšit mobilitu a propojení.

Nezbytným předpokladem toho, aby se docílilo soudržnosti a aby se realizovala Zelená dohoda pro Evropu, je propojená, moderní, bezpečná a inteligentní infrastruktura. Evropská unie je proto odhodlaná podporovat vývoj vysoce výkonných, udržitelných a účinně propojených transevropských sítí v oblasti dopravy, energetiky a digitálních služeb. Cílem dopravní politiky na evropské úrovni je zajistit plynulý, efektivní, bezpečný a volný pohyb osob a zboží po celé EU prostřednictvím integrovaných sítí, v nichž se využívají všechny druhy dopravy (silniční, železniční, vodní a letecká).

Účelem energetické politiky je vytvořit energetický systém pro celý kontinent, v němž bude energie volně proudit přes hranice a který bude založen na hospodářské soutěži a v případě potřeby na účinné regulaci trhů s energiemi na úrovni EU, a zajistit bezpečné zásobování občanů energiemi. V politice je proto vytyčen cíl odolné energetické unie, která spočívá na ambiciózních cílech v oblasti klimatu. Znamená to, že spotřebitelům – domácnostem a podnikům – v EU musí být zajištěna bezpečná, udržitelná, konkurenceschopná a cenově dostupná energie.

Zároveň EU v Digitální strategii určila cíl, že Evropa bude do roku 2030 nejpropojenějším kontinentem. Aby toho EU docílila, vyvíjí například harmonizovaná pravidla pro služby připojení, zavedla evropský kodex pro elektronické komunikace a podporuje bezdrátové sítě. Hlavním cílem digitální dekády v oblasti připojení je, aby každá evropská domácnost měla do roku 2025 přístup k vysokorychlostnímu internetu a do roku 2030 ke gigabitovému připojení. V programu Nástroje pro propojení Evropy v oblasti digitálních technologií je například podporováno dvanáct „digitálních přeshraničních koridorů“ vytvořených pro živé testování sítí 5G, které by se měly využívat v rámci propojené, kooperativní a automatizované mobility. Z Nástroje pro propojení Evropy se nadále podporují investice, které doplňují chybějící články energetické, dopravní a digitální páteře Evropy.

Hledáme kvalitní projekty, které přispívají k propojenější Evropě. Patří k nim projekty, jež podporují účinná, bezpečná a ekologická řešení mobility v EU a vytvářejí podmínky pro konkurenceschopný průmysl, který zajišťuje růst a pracovní místa. Může se jednat i o projekty zabývající se rozsáhlými otázkami, jako jsou práva cestujících nebo čistá paliva. Projekty také mohou přispívat k dosažení cílů transevropských sítí v oblasti energetiky, dopravy nebo digitální konektivity. Mohou se přímo soustředit na rozvoj nové energetické nebo dopravní infrastruktury nebo na obnovu či modernizaci infrastruktury již existující. V jejich rámci se rovněž může rozvíjet bezpečná, zabezpečená, udržitelná a vysoce výkonná infrastruktura včetně gigabitových sítí a sítí 5G, zvyšovat kapacita a odolnost digitálních páteřních infrastruktur nebo digitalizovat dopravní a energetické sítě.

Užitečné odkazy:

- Digitální agenda pro Evropu: <https://www.europarl.europa.eu/factsheets/cs/sheet/64/digital-agenda-for-europe>
- Energetická politika: <https://www.europarl.europa.eu/factsheets/cs/sheet/68/energy-policy-general-principles>
- Strategie energetické unie: <https://eur-lex.europa.eu/legal-content/CS/TXT/?uri=COM:2015:80:FIN>
- Přechod na čistou energii: https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/priorities-2019-2024/european-green-deal/energy-and-green-deal_cs
- Nástroj pro propojení Evropy: https://cinea.ec.europa.eu/programmes/connecting-europe-facility_en
- Přeshraniční koridory 5G: <https://digital-strategy.ec.europa.eu/cs/policies/cross-border-corridors>
- Dopravní politika: https://transport.ec.europa.eu/facts-fundings_en

Kategorie 4 – Sociální a inkluzivní Evropa

Dosažení inkluzivnější Evropy díky využití talentů z regionů

Kategorie 4 je zaměřena na projekty podporující plnění cíle politiky 4, kterým je dosáhnout sociálněji a inkluzivnější Evropy díky provádění evropského pilíře sociálních práv.

Evropská unie je založena na hodnotách lidské důstojnosti, svobody, demokracie, rovnosti, právního státu a dodržování lidských práv, včetně práv příslušníků menšin. V souladu s tím EU vyvíjí velké úsilí, aby odstranila veškerou diskriminaci a posílila rovné zacházení se všemi Evropany, což mimo jiné zahrnuje rovnost žen a mužů, začleňování migrantů a přístupnost pro osoby se zdravotním postižením. Článek 21 Listiny základních práv EU jasně stanoví, že jakákoli diskriminace založená zejména na pohlaví, rase, barvě pleti, státní příslušnosti, etnickém nebo sociálním původu, genetických rysech, jazyku, náboženském vyznání nebo přesvědčení, politických názorech či jakýchkoli jiných názorech, příslušnosti k národnostní menšině, majetku, narození, zdravotním postižení, věku nebo sexuální orientaci je v rozporu s hodnotami evropského sociálního modelu a je v EU zakázána.

V souladu s uvedenými hodnotami se EU řídí dvaceti zásadami evropského pilíře sociálních práv, díky nimž chce dospět k silné sociální Evropě, která bude spravedlivá, inkluzivní a bude nabízet dostatek příležitostí všem. To zahrnuje rovné příležitosti a přístup na trh práce, spravedlivé pracovní podmínky a právo na přiměřenou sociální ochranu a začlenění. Akční plán, který byl pro evropský pilíř sociálních práv vytvořen, má zajistit, aby byly do roku 2030 splněny tři ambiciózní cíle. Zprvce by nejméně 78 % obyvatelstva ve věku od 20 do 64 let mělo mít zaměstnání, zadruhé by se minimálně 60 % všech dospělých osob mělo každý rok účastnit odborné přípravy a zatřetí by se měl snížit počet osob ohrožených chudobou nebo sociálním vyloučením nejméně o 15 milionů.

Postupující demografické změny, v jejichž důsledku společnost stárne, a globální krize, které mají dopad i na Evropu, byly kromě jiných faktorů působících obtíže podnětem k vytvoření Evropské agendy dovedností. Více než tři čtvrtiny společností v EU tvrdí, že mají problém najít pracovníky s potřebnými dovednostmi, což platí zejména v případě pracovních míst v odvětvích pokročilých technologií a digitalizace. Následkem rychlého posunu směrem ke klimaticky neutrální Evropě a digitální transformaci se mění způsoby práce, učení, zapojování se do společnosti a běžného života. Evropa má díky tomu příležitost být sociálněji a inkluzivnější, pokud si Evropané osvojí správné dovednosti.

Aby EU docílila sociálněji a inkluzivnější společnosti, rozšiřuje také svou agendu a financuje například projekty, které jsou v souladu s cíli v oblasti sociálního a cenově dostupného bydlení nebo podporují lepší zdravotní péči.

Hledáme kvalitní projekty, které přispívají k celkově větší inkluzivitě společnosti, odstraňování jakékoli diskriminace a k rovnosti žen a mužů v EU i mimo ni. Projekty především musí podporovat dodržování dvaceti zásad evropského pilíře sociálních práv a plnění tří cílů Akčního plánu pro evropský pilíř sociálních práv. Může se tak dít například pomocí aktivit na trhu práce, v oblasti

vzdělávání, v místních komunitách a mezinárodních sítích. Projekty musí jasně vykazovat inovace, pokud jde o podporu aktivního začleňování diskriminovaných osob nebo osob, jimž diskriminace hrozí, o usnadnění opětovného začleňování znevýhodněných osob na trhu práce, o přispívání k rovnosti žen a mužů a rozmanitosti pomocí strategií řízení nebo o vytváření pracovních míst v rámci činnosti, jež se zaměřuje na začleňování a boj proti diskriminaci. Vítány jsou i projekty, které se zabývají péčí o děti, seniory nebo obecněji zdravím a napomáhají vhodné rovnováze mezi pracovním a soukromým životem.

Užitečné odkazy:

- Listina základních práv EU: https://ec.europa.eu/info/aid-development-cooperation-fundamental-rights/your-rights-eu/eu-charter-fundamental-rights_cs
- Evropský pilíř sociálních práv: <https://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1226&langId=cs>
- Akční plán pro evropský pilíř sociálních práv: <https://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1607&langId=cs>
- GŘ pro spravedlnost a spotřebitele – rovnost žen a mužů: https://ec.europa.eu/info/policies/justice-and-fundamental-rights/gender-equality_cs

Kategorie 5 – Evropa bližší občanům

Podpora udržitelného rozvoje všech druhů území

Kategorie 5 je zaměřena na projekty podporující plnění cíle politiky 5, kterým je podporovat udržitelný a integrovaný rozvoj všech druhů území a místních iniciativ.

Evropská unie je odhodlaná zajistit udržitelný a integrovaný rozvoj městských, venkovských a pobřežních oblastí prostřednictvím místních iniciativ. Pro dosažení soudržnosti Evropy je nejdůležitější, aby se ve všech odvětvích překonaly problémy, které se týkají několika tematických oblastí a brání integrovanému regionálnímu rozvoji. EU tento průřezový cíl politiky zavedla, aby uznala, jak důležité jsou integrované investiční strategie zacílené na různé územní úrovně, jako jsou například města, venkovské oblasti, metropolitní oblasti a funkční regiony, kde lidé pracují, žijí a denně dojíždějí.

EU chce na tyto problémy, které se zjistí na určitém území a jejichž řešení nacházejí místní zúčastněné strany na místní úrovni, reagovat. Výslovným územním zaměřením se rozumí, že potřeby, problémy a příležitosti k rozvoji musí být v souladu s příslušným prostorovým stupněm a územním kontextem. Komise uznává, že malá a středně velká města a přístupy založené na funkčních oblastech významně zvyšují atraktivitu regionů a venkova a pohánějí jejich rozvoj, protože přenášejí pozitivní vedlejší účinky mezi městskými oblastmi a dalšími územími a posilují vazby mezi městy a venkovem.

V letech 2021–2027 se ve všech členských státech vyčlení nejméně 8 % prostředků z Evropského fondu pro regionální rozvoj na města všech velikostí a jejich metropolitní a funkční oblasti prostřednictvím strategií územního a/nebo místního rozvoje, tj. s využitím integrovaných územních investic, komunitně vedeného místního rozvoje, ale i podobných nástrojů na podporu integrovaných přístupů navržených členskými státy. Územní strategie poskytují příležitost k budování kapacit a spouštění místních opatření, která přispívají k provádění evropských politik, jako je například ekologická a digitální transformace.

Hledáme kvalitní projekty, které podporují provádění místních a regionálních strategií, jako jsou například strategie udržitelného rozvoje měst nebo strategie územního a místního rozvoje. Projekty mohou také zlepšovat konkrétní oblasti každodenního života občanů a podporovat budování kapacit. Cílem projektů má být pomoci regionu s řešením konkrétních problémů týkajících se rozvoje funkční městské oblasti nebo území a s nalezením specifických řešení pro občany daného místa.

Užitečné odkazy:

- Evropská občanská iniciativa: https://commission.europa.eu/about-european-commission/get-involved/european-citizens-initiative_cs
- Územní soudržnost: https://ec.europa.eu/regional_policy/policy/what/territorial-cohesion_en

- Průvodce strategiemi rozvoje měst:
<https://urban.jrc.ec.europa.eu/urbanstrategies/territorial-focus#the-chapter>
- Průvodce strategiemi územního a místního rozvoje:
<https://publications.jrc.ec.europa.eu/repository/handle/JRC130788>

Kritéria pro účast v soutěži a kritéria pro udělení ocenění

Kritéria pro účast v soutěži

Všechny přihlášky do soutěže REGIOSTARS musí splňovat tato kritéria pro účast v soutěži:

- a) Přihláška musí být podána prostřednictvím on-line platformy REGIOSTARS do 31. května 2024 do 23:59:59 SEČ.
- b) Přihlášky musí být podány v jednom z úředních jazyků EU.
- c) Součástí přihlášky musí být písemný souhlas příslušného řídicího orgánu. Písemný souhlas – vyplněný formulář podepsaný vedoucím pracovníkem řídicího orgánu nebo e-mail, v němž vedoucí pracovník řídicího orgánu poskytne odpovídající informace a potvrdí souhlas – by měl být spolu s přihláškou nahrán ve formátu PDF. (V rámci jednoho programu lze přihlásit maximálně pět projektů. Za dodržení tohoto limitu odpovídá řídicí orgán.)
- d) Přihláška se musí týkat projektu, který obdržel spolufinancování EU z Evropského fondu pro regionální rozvoj, Fondu soudržnosti, Evropského sociálního fondu či Fondu pro spravedlivou transformaci, nebo projektu, který obdržel financování EU v rámci kterékoli složky programů Interreg, a to od 1. ledna 2014.
- e) Připuštěny budou pouze dokončené projekty. Za dokončený se považuje projekt, u něhož byly provedeny všechny naplánované aktivity, byl obdržen konečný finanční příspěvek, a který byl prohlášen za dokončený příjemcem projektu a/nebo řídicím orgánem.
- f) Projekt se jasně musí vztahovat k jedné z pěti kategorií ocenění. Jeden projekt nelze přihlásit do více kategorií.

Kritéria pro udělení ocenění

Všechny projekty splňující kritéria pro účast v soutěži ohodnotí porota soutěže REGIOSTARS podle těchto kritérií pro udělení ocenění:

Soudržnost	Přínos projektu pro hospodářskou, sociální a územní soudržnost obecně a z nadregionální až evropské perspektivy. Bude hodnocena přidaná hodnota projektu v souvislosti se soudržností.
Dopad	Místní a regionální dopad projektu a kvalita závěrečných výsledků. Jak projekt něco v daném regionu změnil k lepšímu?
Inovace	Inovativní charakter projektu v návaznosti na zadání zvolené kategorie ocenění. Co je nového? Co se dosud neudělalo? Inovace lze chápat v ekonomickém, sociálním a/nebo ekologickém významu.
Udržitelnost	Potenciál projektu přetrvat do budoucnosti ve smyslu ekonomické udržitelnosti. Mělo by být prokázáno úsilí projektu přesáhnout vlastní dobu jeho realizace.

Občané	Jak byli občané a aktéři občanské společnosti zapojeni do rozvoje a/nebo provádění projektu.
Přenositelnost	Potenciál projektu být přenesen do dalších regionů Evropy a v nejlepším případě být rozšířen a zaveden napříč Evropskou unií.

Časový rozvrh

Událost	Datum
zahájení soutěže	polovina února
termín pro podání přihlášek	pátek 31. května
informace o posouzení kritérií pro účast v soutěži	pondělí 17. června
oznámení finalistů	polovina července (přesné datum bude upřesněno)
začátek hlasování veřejnosti	pondělí 2. září
on-line instruktáž finalistů o prezentaci projektů	ve 38. týdnu (16.–20. září)
prezentace finalistů a panelová diskuse s porotci	úterý 8. října
konec hlasování veřejnosti	úterý 8. října
slavnostní udílení ocenění REGIOSTARS	středa 9. října (v Bruselu)
místní kampaně vítězů	od 1. prosince

Převodní tabulka

Projekty by se měly přihlašovat do kategorie, která odpovídá cíli politiky, v jehož rámci byly financovány. U projektů financovaných v období 2014–2020 by účastníci soutěže měli zvolit soutěžní kategorii odpovídající tematickému cíli, v jehož rámci byl daný projekt financován, podle následující tabulky.

Tematické cíle 2014–2020	Cíle politiky 2021–2027
TC 1, TC 2, TC 3	CP 1 – konkurenceschopnější a inteligentnější Evropa
TC 4, TC 5, TC 6	CP 2 – zelenější a nízkouhlíková Evropa
TC 7	CP 3 – propojenější Evropa
TC 8, TC 9, TC 10	CP 4 – sociálněji Evropa
integrované územní investice, komunitně vedený místní rozvoj, městská inovativní opatření	CP 5 – Evropa bližší občanům

Projekty z období 2014–2020 spadající pod tematický cíl 11 by do jedné z pěti kategorií měly být zařazeny podle svého konkrétního tématu.